[—

Klasa 3. Liczby i wyrazenia algebraiczne grupa A

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Warto$¢ wyrazenia 2% +3-5—18:2 + 3% wynosi:
1 1 2 1
A 173 B. 143 C. 835 D. 133

Mama wydata 14 zI w sklepie, co stanowito 7% gotowki, ktéra miata w portfelu. Przed zrobieniem zakupow
mama miala:

A. 98zt B. 140zt C. 14,98 zt D. 200zt

Do Gimnazjum Nr 1 uczeszcza 1000 uczniow, w tym 526 dziewczat. Oblicz (z dokladnoscia do 1%), jaki
procent wszystkich uczniow tego gimnazjum stanowia dziewczeta.

3
sa
Ze wzoru v = =4 Wyznaczs.

Zapisz wyrazenie (x — 10)(x + 5) — (x? — 25) w jak najprostszej postaciioblicz jego wartos¢ dla x = —3.

Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Jezeliw liczbie MCXL zamienimy miejscami cyfry Mi C, to wartos¢ liczby D prawda D falsz
wzroSnie.

Liczba zapisana w systemie rzymskim za pomoca 7 cyfr nie moze by¢ D prawda D falsz
mniejsza niz liczba zapisana za pomoca 5 cyfr.

Liczba, ktorej zapis w systemie rzymskim zaczyna sie od cyfry C, moze D prawda D falsz
by¢ wieksza od 500.

Zapis kazdej liczby wiekszej od 500 w systemie rzymskim zaczyna sie D prawda D falsz
cyfra D.

Oszacuj wyniki dzialan. Wstaw odpowiedni znak < lub > w kratke.
a) 5,178 +0,6799| | 6 ) 3,51-200[ | 700
b) 2,34567 + 4,5002] |7 d) 15,0027 - 612 | 9000

W numerze telefonu Magdy wystepuja tylko dwie rézne cyfry, ktéorych suma jest rowna 6. Jedna z cyfr
wystepuje cztery razy, druga dwa razy, a suma wszystkich szes$ciu cyfr wynosi 20. Jaki numer telefonu
moze mie¢ Magda, jeSli jest on liczba, ktora czytana od konca jest rowna liczbie czytanej od poczatku?
Podaj wszystkie mozliwosci.

Wynik pewnego pomiaru zapisano za pomoca liczby zajmujacej 5 miejsc po przecinku (ostatnia z zapi-
sanych cyfr nie jest zerem). Po zaokragleniu wyniku do czesci tysiecznych otrzymano 1. Ustal, jaki mogt
by¢ najwiekszy, a jaki najmniejszy wynik tego pomiaru.

Uzasadnij, ze jeSli liczba naturalna ma sume cyfr podzielna przez 30 i dwucyfrowa koncowke rowna 30,
to jest podzielna przez 30.

. Uczniowie napisali prace klasowa. Oceny bardzo dobre otrzymato 20% uczniéw, oceny dobre - 30% ucz-

ni6w, oceny dostateczne - 6 uczniéw, a pozostali uczniowie dostali oceny dopuszczajace. Srednia wszyst-
kich ocen z tej klaséwki wynosita 3,4. Ilu uczniéow otrzymalto poszczeg6dlne oceny?
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Klasa 3. Liczby i wyrazenia algebraiczne grupa B

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data
Warto$¢ wyrazenia 1% +5-5—12:4 + 23 wynosi:
1 7 1 11
A. 293 B. 125 C. 313 D. 1245

Mama wydata 18 zt w sklepie, co stanowilo 15% gotoéwki, ktora miata w portfelu. Przed zrobieniem zakupow
mama miata:

A. 270zt B. 180zt C. 2,70zt D. 120zt

Do Gimnazjum Nr 1 uczeszcza 1000 uczniow, w tym 465 dziewczat. Oblicz (z dokladnoscia do 1%), jaki
procent wszystkich uczniow tego gimnazjum stanowia dziewczeta.

gt’
Ze wzoru S = =5~ wyznacz g.

Zapisz wyrazenie (3z +5)(z —2) —3(z> - 5) w jak najprostszej postaciioblicz jego wartos¢ dla z = —3.

Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Jezeli w liczbie CMXLV zamienimy miejscami cyfry XiL, to warto$¢ licz- D prawda D falsz
by zmniejszy sie.

Liczba zapisana w systemie rzymskim za pomoca 6 cyfr nie moze by¢ D prawda D falsz
mniejsza niz liczba zapisana za pomoca 4 cyfr.

Liczba, ktorej zapis w systemie rzymskim zaczyna sie od cyfry X, nie D prawda D falsz
moze byc¢ wieksza od 40.

Zapis kazdej liczby wiekszej od 70 w systemie rzymskim zaczyna sie || prawda | | falsz
cyfra L.

Oszacuj wyniki dziatan. Wstaw odpowiedni znak < lub > w kratke.
a) 4,612 +0,3478[ |5 ) 1,999 -300[ | 600
b) 2,34343 + 5,6001| | 8 d) 13,9988 - 478 | 7000

W numerze telefonu Magdy wystepuja tylko dwie r6zne cyfry, ktérych suma jest rowna 12. Jedna z cyfr
wystepuje cztery razy, druga dwa razy, a suma wszystkich szeSciu cyfr wynosi 34. Jaki numer telefonu
moze mie¢ Magda, jeSli jest on liczba, ktora czytana od konca jest rowna liczbie czytanej od poczatku?
Podaj wszystkie mozliwosci.

Wynik pewnego pomiaru zapisano za pomoca liczby zajmujacej 5 miejsc po przecinku (ostatnia z zapisa-
nych cyfr nie jest zerem). Po zaokragleniu wyniku do czes$ci dziesiatych otrzymano 1. Ustal, jaki mogt by¢
najwiekszy, a jaki najmniejszy wynik tego pomiaru.

Uzasadnij, ze jeSli liczba naturalna ma sume cyfr podzielna przez 90 i dwucyfrowa koncéwke réwna 90,
to jest podzielna przez 90.

Uczniowie napisali prace klasowa. Oceny bardzo dobre otrzymato 40% uczniéw, oceny dobre - 10% ucz-
niéw, oceny dostateczne - 3 uczniéw, a pozostali uczniowie dostali oceny dopuszczajace. Srednia wszyst-
kich ocen z tej klasowki wynosita 3,5. Ilu uczniow otrzymato poszczegolne oceny?
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